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Η Βουλγαρία είναι έτοιμη να κάνει τα πάντα για να προσελκύσει την προσοχή της Κίνας - από οικονομικά κίνητρα,

μέσω παραχωρήσεων και δημόσιων-ιδιωτικών συνεργασιών έως την αλλαγή νόμων. Αλλά στην πράξη, μόνο ο
αγροτικός τομέας έχει μέχρι στιγμής υπογράψει δύο συμφωνίες στο φόρουμ επενδύσεων στη Σαγκάη
"Επενδύστε στη Βουλγαρία. Επεκτείνετε στην Ευρώπη".

 

Στη Σαγκάη της Κίνας, στις 23 Νοεμβρίου, πραγματοποιήθηκε συνέδριο με το σύνθημα
"Επενδύστε στη Βουλγαρία. Επεκτείνετε στην Ευρώπη" στο πλαίσιο του έργου "Προώθηση των
πλεονεκτημάτων της επένδυσης στη Βουλγαρία", που υλοποιείται με τη χρηματοδοτική
υποστήριξη του Επιχειρησιακού Προγράμματος "Ανάπτυξη της Ανταγωνιστικότητας της
Βουλγαρικής Οικονομίας" 2007-2013. Το φόρουμ εγκαινιάστηκε από τον Στάμεν Γιάνεβ,
Διευθύνοντα Σύμβουλο της Βουλγαρικής Επενδυτικής Αρχής (ΒΕΑ), η οποία ήταν και ο



електронно списание за растителна защита
семена, торове и земеделие

ISSN 2815-522X

2 / 3

διοργανωτής του συνεδρίου. "Η Κίνα είναι ο πιο σημαντικός στρατηγικός εταίρος για τη Βουλγαρία
στην Ασία," τόνισε ο Πρωθυπουργός Μπόικο Μπόρισοφ, ο οποίος συνοδευόταν από μια
εντυπωσιακή κυβερνητική αντιπροσωπεία από τη Βουλγαρία, συμπεριλαμβανομένων έξι
υπουργών από κλειδιά υπουργεία, μεταξύ αυτών και της Υπουργού Γεωργίας και Τροφίμων,
Ντεσισλάβα Τάνεβα.

Η δημιουργία στρατηγικών συνεργασιών, καθώς και η ευκαιρία για διεθνείς επενδύσεις στη
Βουλγαρία, ήταν ο κύριος στόχος του μεγάλου φόρουμ, που συνέκλεινε όχι μόνο εκπροσώπους σε
υψηλό κυβερνητικό επίπεδο αλλά και διευθύνοντες συμβούλους και οικονομικούς συμβούλους
από κορυφαίους οικονομικούς και αγροτικούς τομείς στη Βουλγαρία και την Κίνα. Η ιδέα του
ασιατικού γίγαντα είναι να μεταφέρει μέρος της παραγωγής του στην Κεντρική και Ανατολική
Ευρώπη, και αυτή τη στιγμή διεξάγονται διαπραγματεύσεις με χώρες από αυτές τις περιοχές.
Προς το παρόν, οι Κινέζοι ειδικοί δείχνουν ενδιαφέρον πρωτίστως για τον αγροτικό τομέα για
παραγωγή και εισαγωγή προϊόντων. Απόδειξη αυτού είναι το νεοσύστατο τον Ιούνιο Κέντρο
Αγροτικής Συνεργασίας μεταξύ Κίνας και των Χωρών της Κεντρικής και Ανατολικής Ευρώπης
(ΚΑΕ).

Κέντρο Αγροτικής Συνεργασίας μεταξύ Κίνας και των Χωρών ΚΑΕ

Το Κέντρο είναι μια δομή υπό το Υπουργείο Γεωργίας και Τροφίμων, και η δημιουργία του
προετοιμάστηκε ήδη από το τέλος του 2014, όταν υπογράφηκε στη Βουκουρέστι της Ρουμανίας
ένα Μνημόνιο Συνεννόησης μεταξύ των υπουργείων γεωργίας της Βουλγαρίας και της Κίνας. Η
μορφή 16+1 (οι χώρες ΚΑΕ, συμπεριλαμβανομένης της Βουλγαρίας) συν Κίνα συγκεντρώθηκαν
στη Σόφια το καλοκαίρι για να υπογράψουν τις βασικές αρχές για τη δημιουργία και τη λειτουργία
αυτής της δομής. "Ήταν εξαιρετικά σημαντικό για εμάς αυτό το κέντρο να εδρεύει στη Σόφια, ώστε
να μπορούμε να είμαστε η κινητήρια δύναμη στις επιχειρηματικές σχέσεις μεταξύ Κίνας και των 16
χωρών της Κεντρικής και Ανατολικής Ευρώπης," σημείωσε ο Αναπληρωτής Υπουργός Βασίλ
Γκρούντεφ σε συνέντευξη για τον οργανισμό "Focus". Το λογικό επόμενο βήμα που έκανε η
βουλγαρική κυβέρνηση, όχι μόνο από το Υπουργείο Γεωργίας και Τροφίμων, ήταν μια
συγκεκριμένη, δεσμευτική συμφωνία για να εγγυηθεί τις επιχειρηματικές σχέσεις.

Δύο συμφωνίες και αρκετοί άγνωστοι παράγοντες

Η πρώτη συμφωνία είναι μεταξύ της Nantong Sumu Biological Technology και της Βουλγαρικής
Επενδυτικής Αρχής για τη δημιουργία ενός εργοστασίου ηλιέλαιου και ζωοτροφών στη Βουλγαρία.
Η κινεζική εταιρεία προς το παρόν εξάγει καλαμπόκι και ηλίανθο αλλά σκοπεύει να επενδύσει 7
εκατομμύρια δολάρια για να χτίσει το δικό της εργοστάσιο για να επεξεργάζεται τις πρώτες ύλες
που χρειάζεται. Η επένδυση θα πρέπει να γίνει γεγονός εντός 2 ετών, εξήγησαν εκπρόσωποι της
κινεζικής εταιρείας. Η επιθυμία του διαχειριστή της Nantong Sumu, Yun Chen, είναι να συνεχίσει
να συνεργάζεται με τη "Biofresh" και να επεκτείνει τη δραστηριότητά τους προς την εισαγωγή
αιθέρων ελαίων από τη Βουλγαρία.
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Η δεύτερη εταιρεία που ανακοίνωσε συμφωνία είναι η Bright Dairy & Food Co., η οποία παράγει
γιαούρτι με βουλγαρική καλλιέργεια υπό το όνομα "Momchilovtsi" (Στην πραγματικότητα, η
καλλιέργεια γιαουρτιού παράγεται στη "Laktina" - Μπάνκια και εξάγεται στην Κίνα μέσω ενός
μεσάζοντα, που σε αυτή την περίπτωση είναι η Danisco - Σαγκάη). Αυτή είναι μια από τις πιο
επιτυχημένες μάρκες γιαουρτιού στην αγορά, ισχυρίζονται εκπρόσωποι της κινεζικής εταιρείας,
που πούλησε πάνω από 16 δισεκατομμύρια κύπελλα γιαουρτιού πέρυσι. Τώρα ο Han Ming Xu,
διευθυντής της εταιρείας, ανακοίνωσε ότι πρόκειται να υπογραφεί συμβόλαιο με το Βουλγαρικό
Κέντρο Ανάπτυξης, Επενδύσεων και Τουρισμού στην Κίνα, το οποίο είναι επίσης ο κύριος
συνδετικός τους κρίκος με το Momchilovtsi, για την εισαγωγή περισσότερων προϊόντων.

Παρόλο που η Βουλγαρία προετοιμάζεται να γίνει ο κύριος κόμβος διανομής για επενδύσεις από
την Κίνα στις άλλες ευρωπαϊκές χώρες της Κεντρικής και Ανατολικής Ευρώπης, ο ανταγωνισμός
στο επίπεδο του διεθνούς εμπορίου με τις υπόλοιπες 16 χώρες είναι σοβαρός. Η Ουγγαρία, για
παράδειγμα, είναι για χρόνια προτιμώμενος προορισμός για Ασιάτες επενδυτές, και στο πρόσωπο
της Γερμανίας και της Γαλλίας, η μεγάλη κινεζική οικονομία βλέπει φρέσκες προοπτικές για την
υλοποίηση μεγάλων έργων στον τομέα της υψηλής τεχνολογίας, της μηχανικής και άλλων
οικονομικών τομέων. Ας μην ξεχνάμε ότι η χώρα μας επίσης συχνά δέχεται προτάσεις που απλώς
ξεπερνούν τις δυνατότητές της. Ακόμη και η παρουσία μας στο Expo Milano 2015, με δεσμεύσεις
που δόθηκαν και περίπτερο που εξασφαλίστηκε, αποδείχθηκε μια συντριπτική αποστολή. Τι έμεινε
από τις μεγάλες παραγγελίες στον αραβικό κόσμο, όπου όλες μας οι υποσχέσεις και οι προθέσεις
έσκασαν σαν σαπουνόφουσκα, παρά το ότι η Βουλγαρία είναι "μια χώρα με μακροχρόνιες
παραδόσεις στη γεωργία".

Οι κινεζικοί μας εταίροι πιστεύουν ότι η αδυναμία απόκτησης βουλγαρικής αγροτικής γης είναι ένα
σημαντικό εμπόδιο για τη διεξαγωγή ποιοτικών και γρήγορων επιχειρήσεων, ειδικά όταν πρόκειται
για τη γεωργία. Επιπλέον, όχι μόνο η δική μας αλλά και η ασιατική γραφειοκρατία είναι
παροιμιώδης, η οποία θα καθυστερήσει επ' αόριστον τα οικονομικά σχέδια που εκτείνονται
ανάμεσα στις δύο ηπείρους. "Η Βουλγαρία και η Κίνα είναι φιλικές εθνότητες," τόνισε ο Τομισλάβ
Ντόντσεφ, Αναπληρωτής Πρωθυπουργός για τα Ευρωπαϊκά Ταμεία και την Οικονομική Πολιτική.
Ωστόσο, αν αυτή η φιλία θα είναι αρκετή για καλές επιχειρηματικές σχέσεις μεταξύ των δύο
χωρών, ο χρόνος θα δείξει.


